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Harjoitus 1 kevät 2013

1. Mikä on jakojäännös,
a) kun luku 53652 jaetaan luvulla 21?
b) kun luku 271 + 15 jaetaan luvulla 267 − 3?

2. a) Esitä luku 4178 kymmenjärjestelmän lukuna.
b) Esitä luku 4178 binäärijärjestelmän lukuna.
c) Esitä luku 12310 kahdeksanjärjestelmän lukuna.
d) Esitä luku 11000112 kahdeksanjärjestelmän lukuna.

3. Olkoot a, b, c,m ja n kokonaislukuja.
a) Oletetaan, että a | b ja b | c. Osoita, että a | c.
b) Oletetaan, että c | a ja c | b. Osoita, että c2 | ab.
c) Oletetaan, että a | b ja b | a. Osoita, että b = a tai b = −a.
d) Oletetaan, että c | a ja c | (a+ b). Osoita, että c | b.
e) Oletetaan, että c | a ja c - b. Osoita, että c - (a+ b).
f) Jos c jakaa luvun ab, niin onko mahdollista, että c - a ja c - b?

4. Määrää kaikki lukua 110 pienemmät alkuluvut.

5. Osoita Lauseen 1.2 avulla, että jokainen kokonaisluku on jotain seuraavista
muodoista:

4q, 4q + 1, 4q + 2, 4q + 3,

missä q ∈ Z.

6. a) Osoita, että kahden muotoa 4k+1 olevan kokonaisluvun tulo on myös-
kin muotoa 4k + 1.

b) Osoita, että kahden muotoa 4k+3 olevan kokonaisluvun tulo on muo-
toa 4k + 1.

c) Osoita, että parittoman kokonaisluvun neliö on muotoa 8k + 1.

7. Osoita, että jokainen alkuluku p > 3 on muotoa 6n± 1, missä n ∈ Z+.

8. Olkoot n ≥ 3 ja n2 + 2 alkuluku. Osoita, että 3 | n.


